

湘江之滨的铁路「黄埔军校」

湖南铁路科技职业技术学院办学纪实之三

记者 张明松 马建国 通讯员 陈光臻 刘英芝



质量篇

质量是办学的根本,只有培养高质量的人才才能保证学院的持续健康发展。湖南铁路科技职业技术学院始终坚持质量立校的办学方针,在内涵发展上走出了一条成

功之路。

——以校企深度合作为纽带,培养企业适用人才

学院以培养企业职业人为目标,坚持以产业发展与经济社会对学生的需求与是否为办学方向,围绕职业岗位对学生岗位技能、文化素养、职业精神等综合素质的要求办学。以校企深度合作为纽带,培养企业适用人才,学院与铁路行业多家企业和长株潭企业签订了合作协议。合作伙伴包括广州铁路(集团)公司、南昌铁路局、南宁铁路局、上海铁路局、深圳地铁等14个铁路运输和轨道交通企业;学院与株洲机务段、株洲车辆段、株洲车站、长沙车站等13个站段签订了专业共建协议;与湖南长高高压开关集团股份有限公司、株洲汽车齿轮有限公司、株洲时代集团有限公司等59个长株潭企业签订了校企合作协议。合作范围涵盖人才培养方案共同制定、课程教材共同开发、师资共享、实训基地共建,技术服务与革新合作等多个方面。学院还采用“定单式”人才培养为各签约铁路运输企业、地方企业签订合作协议,开办企业冠名班,根据技术岗位群和技术岗位的要求,量身打造高素质、高技能型人才。

——以培养模式改革为载体,创新人才培养模式

学院不断改革人才培养模式,形成了多样化专业特色鲜明的人才培养模式。铁道机车车辆专业实行定向培养,按照真实的职业岗位工作流程来设计教学方案,基于工作过程导向开发课程体系;铁道交通运营管理专业实行“半工半读、工学交替”的培养模式,根据铁

路春运、寒暑假、黄金周等节假日临时用工需求量大、“季节性”强的特点,实行“学习—工作—学习”的“工学交替”灵活培养模式。数控技术、机械设计与制造专业实行产教结合,学生实训中心接受合作企业生产订单,以完成真实工作任务作为校内生产性实习的主要内容;软件技术专业实行工作室教学模式,将企业实际生产过程、技术革新、技术开发转化为教学项目或案例,与合作企业共同完成教学、开发和技术服务;物流管理、市场营销专业实行“创业+就业”的开放办学模式,创办学生自主创业超市,由专业教师指导学生进行经营与管理。

——以师资队伍建设为先导,奠定办学质量基础

为适应人才培养模式改革的需要,学院注重教师队伍的“双师”结构,加强专兼结合的专业教学团队建设。学院现有正、副教授人数占专任教师比例的50%;中青年教师具有研究生以上学历达60%;“双师”素质教师占专业课教师比例达80%,来自行业、企业的兼职教师占专业课与实践指导教师总数的31%,有铁道部科技拔尖人才3人。数量充足、结构合理、素质优良、业务过硬的“双师”素质队伍,为高质量人才培养工作奠定了坚实的基础。

一份耕耘一份收获,辛勤的付出换来丰硕的成果。据省教育厅公示,2007年、2008年学院就业率在全省高校均名列前茅,且调查反馈显示,用人单位评价毕业生工作称职率为96.2%,综合素质评价优良率为96.5%,专业技能优良率为91.9%,工作情况总体评价优良率为95.5%。

儿童常尿床也是病

香港研究人员发现,儿童经常尿床,会让其智力下降,社交能力也会受到影响。据分析,尿床影响了孩子的睡眠质量,晚上经常尿床的孩子睡眠容易因此变得支离破碎,大脑晚上经常处于半睡眠状态,尤其影响了他们在白天的表现以及大脑的发

育。同时经常尿床的孩子容易产生自卑的心理。因此,尿床不仅会影响孩子的正常生活,也会给他们心理上造成伤害。改变尿床的习惯能让孩子变的更聪明,更容易与他人相处。

(湖南省儿童医院新三科 刘业春)

海尔安全测电 消除用户用电隐患

近日,一位年逾八旬的老妈妈向工作人员讲述了一个非常感人的故事。

5月6日晚上九点半,两老人正在看电视,突然家里的电路跳闸,空调也停了,家里顿时闷热难耐,老人家想这么晚啦,物业肯定不会管了,想到当初安装海尔空调的时候的热情服务,抱着试试看的心情拨打了当地4006999999服务热线。接线小姐耐心听取了老人的来电后,赶忙安慰老人家不要担心,并说在十分钟内工作人员就会上门。果然,十分钟后海尔星级服务中心的服务人员就到了老人家里,服务人员首先出示了自己的服务资格证同时递上上门服务监督卡,并详细讲解服务监督卡的内容后,便马上帮老人开始检测断电原因,将所有的用电设备全部断电,重新将空气开关复位后,屋内顿时一片光明。“修好

了!”老人家兴奋地喊了起来,可话音刚落又是漆黑一片,大家都很吃惊,为什么没有用电的东西也断电呢?

这时,服务人员讲解了海尔一直以来推行的安全测电服务,通过海尔自主研发的装置,测出用户电源是否带地线,火零是否接反,一边说着,一边给老人演示。忽然,这时测电仪的1、3号灯同时亮起来,服务人员解释,这表示不带地线,服务人员认真检查电源的地线,发现问题在于地线脱落,与火线连接,造成地线带电,导致通电跳闸。查出问题的根源后,便很快将故障排除,接着服务人员又认真给老人讲解了产品使用知识和保养常识……

老人家非常感动说,这才是真正的品牌服务,并希望更多的企业向海尔学习。(译华)

烧焦后的鱼和肉不宜食用

众所周知,鱼和肉里含有丰富的蛋白质,营养价值好,但如果炒菜时,不小心将鱼或肉烧焦了,蛋白质就会变质。其中的高分子蛋白质裂变为低分子的氨基酸,这些氨基酸经过重新组合,常可形成能引起“致突变”的化学物质。人吃了后,就会产生遗传上的毒害,影响

下一代的健康。并且还具有致癌的作用,鱼和肉里面的脂肪不完全燃烧,产生大量的3,4-苯并芘,这是一种强烈的致癌物质。所以,当鱼和肉不小心烧焦后就要舍得扔掉,绝对不能吃,否则就是以小失大了。

(湖南省儿童医院新三科 刘业春)

长沙广电港岛演艺中心
订票电话:0731-4190333
地址:长沙市人民路9号
(立交桥西南角)

走进「港岛」系列报道之四

人生,了解了一些鲜为人知的故事。

艺术世家 熏陶艺术才女

20世纪70年代中期,唐媛出生于湖南双峰县的一个艺术世家。父母都是双峰县花鼓戏剧团的艺术工作者,父亲是该剧团的首席乐师,母亲是剧团当红演员,其哥哥也是一位小有名气的吉他手。家庭的影响,使小唐媛对演艺事业产生了浓厚的兴趣,也为后来成为吹拉弹唱艺术全才奠定了坚实的基础。

1993年,唐媛以优异的成绩毕业于湖南艺术学校,随后就义无反顾地投入演艺事业,成为职业歌手。十多年来,她倾情演唱、辗转于北

2009年初,在长沙广电集团港岛演艺中心的感情邀请下,唐媛正式进入“港岛”,成为“港岛”首席当红女主角。在“港岛”,她感到回到了家里,倍感亲切和温馨。面对记者的询问,她深情地表述:“我们港岛,就像是一个和谐的大家庭,演员、歌手、乐队,都是来自全国各地的艺术精英。各级领导、员工、服务人员都亲密无间,不是亲人,胜似亲人。”

执着艺术 淳朴自然

唐媛从艺十多年来,为事业付出几多心血与汗水,也获得了不菲的成就,然而她的个人生活却不尽如人意,留下些许遗憾,以至今日,

有责任心。另外作为一个男人,必须要有自己的事业……”

谈到眼下的生活,唐媛不无感慨地说:“我现在是在苦中作乐,辛苦自己,娱乐大众,在带给大家开心的同时,我自己也获得了快乐。



魅力唐媛 清纯自然

——访“港岛”演艺中心首席女歌手唐媛

周正良 张治国

京、上海、广州、天津、西安等各大城市,跑遍了祖国的大江南北,成为一位颇有名气的当红明星。她先后获得全国青年歌手大奖赛优胜奖、中央电视台第六期星光大道大奖赛上全国总冠军。

加盟“港岛”成为顶梁柱

十多年来的艰辛漂泊,唐媛品味了岁月的风风雨雨、人生的酸甜苦辣。长年的漂泊生涯,使她感到困倦疲惫,思乡心切,叶落归根,她终于回到故乡长沙。

她还是单身贵族,孑然一身。

每晚,在与主持人的调侃时,唐媛都会执着地说:“我对男人不感兴趣,我对女人也不感兴趣。”主持人张小嘉总是搞笑地说:“唐媛对人类已不感兴趣……”可见其对艺术的执着追求,无暇旁顾。

当记者问及唐媛对自己未来的另一半有什么标准时,她伸出三个手指:“我希望他是三有男人,即有爱心、有责任心、有事业心。希望他对家庭、对长辈、对后代都有爱心,

总之,我希望在艺术事业上不懈努力,在个人生活上顺其自然,自然才是真……”



清纯靓丽、光彩照人,一段二胡独奏《赛马》让观众心潮奔涌;一曲悠扬的《牧羊曲》令宾客心旷神怡。在“港岛”演艺中心,湖南湘妹子唐媛的音容笑貌,吹拉弹唱的精彩表演,深深地吸引了每一个来宾。无怪乎在中央电视台综艺频道《星光大

道》第六期大奖赛的总冠军领奖台上,著名主持人毕福剑对唐媛啧啧称赞:“她是近十年来湖南难得一见的才女……”

日前,记者在长沙广电集团港岛演艺中心零距离接触了唐媛,为广大观众、读者解密这位美丽才女的演艺